

ΟΥΚΡΑΝΙΑ, Σεπτέμβριος 2015

Παραμένει ο κίνδυνος χρεωκοπίας της Ουκρανίας - Moody's - 5.9.2015

Ο διεθνής οίκος αξιολογήσεων Moody's Investors Service εκτιμά ότι ο κίνδυνος αθέτησης των υποχρεώσεων της Ουκρανίας ως προς τις διεθνείς πληρωμές της παραμένει ακόμη ορατός, πριν αυτή αρχίσει το διακανονισμό του εξωτερικού χρέους της, την αναδιάρθρωση του οποίου έχει συμφωνήσει με την ad hoc επιτροπή των πιστωτών. Αυτό αναφέρει ο οίκος σε ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του.

Η Moody's, ειδικότερα, αναμένει προβλήματα σε σχέση με την ανάκαμψη της ουκρανικής οικονομίας μέσα στα επόμενα χρόνια, μετά την σημαντική πτώση του ΑΕΠ και την αύξηση του πληθωρισμού. Επιπλέον, ο διεθνής οίκος πιστεύει ότι η κατάσταση έχει περιπλεχθεί από βαθιές πολιτικές διαφωνίες και τη συνεχιζόμενη στρατιωτική σύγκρουση στις ανατολικές περιοχές, η οποία έχει οδηγήσει στην απώλεια ορισμένων σημαντικών βιομηχανικών περιουσιακών στοιχείων.

Επιπλέον, η συμφωνία αναδιάρθρωσης, που συνήφθη πρόσφατα, δεν καλύπτει 1,8 δις \$ σε άλλες υποχρεώσεις, συμπεριλαμβανομένων των ευρωομολόγων, που κατέχονται από την πόλη του Κιέβου και την εταιρεία σιδηροδρόμων Ukrzaliznytsia, όπως και δάνεια που εγγυάται η κυβέρνηση. Δεν έχει διευθετηθεί, επίσης, λύση για την αναδιάρθρωση των 3 δις \$ σε ευρωομόλογα, που βρίσκονται στο χαρτοφυλάκιο του Ρωσικού Εθνικού Ταμείου Πρόνοιας και ο οίκος προτείνει το θέμα να συζητηθεί κατά τον επόμενο γύρο των διαπραγματεύσεων μεταξύ της Ουκρανίας, της Ρωσίας και της ΕΕ.

- Η Ουκρανία εισήγαγε πάνω από 1 δις κ.μ. φυσικού αερίου από την ΕΕ τον Αύγουστο - Ukrtransgaz - 12.9.2015

Η Ουκρανία εισήγαγε 1,031 δις κ.μ. (bcm) φυσικού αερίου από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τον Αύγουστο του 2015, σύμφωνα με την Υπηρεσία Τύπου της δημόσιας ανώνυμης εταιρίας Ukrtransgaz.

Η εταιρεία αναφέρει ότι το σύνολο του όγκου του αερίου εισήχθη από τη Σλοβακία. Από τις 2 Σεπτεμβρίου, η Ουκρανία εισήγαγε φυσικό αέριο μόνο από τη Σλοβακία με ημερήσιο ρυθμό 23,7 εκ. κ.μ.

Η Υπηρεσία Τύπου συμπλήρωσε ότι η τελετή κοπής της κορδέλας για την έναρξη λειτουργίας του αγωγού Vojany-Uzhgorod πραγματοποιήθηκε στις 2 Σεπτεμβρίου 2014 και μέσα σε διάστημα ενός έτους 10,9 δις κ.μ. φυσικού αερίου έχουν παρασχεθεί στην Ουκρανία από τη Σλοβακία.

- Μόνο το 2% των ουκρανικών εξαγωγών τροφίμων με προορισμό την Ρωσία - Δηλώσεις Προέδρου Poroshenko - 14.9.2015

Ο πρόεδρος της Ουκρανίας Petro Poroshenko δήλωσε ότι μόνο το 2% των ουκρανικών εξαγωγών τροφίμων κατευθύνεται προς την ρωσική αγορά. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο, ο υβριδικός πόλεμος, που ξεκίνησε η Ρωσία εναντίον της Ουκρανίας, έχει και μία κατ' εξοχήν οικονομική διάσταση, δεδομένου ότι η Ρωσία έκλεισε σχεδόν πλήρως τις αγορές της για τους Ουκρανούς παραγωγούς, με συνέπεια το πιο πάνω αποτέλεσμα.

Ο Πρόεδρος Poroshenko θεωρεί ότι η πολιτική της Ρωσίας έχει καθαρά πολιτικούς στόχους και όχι την προστασία των οικονομικών συμφερόντων της. Στόχος της είναι να «στραγγάλισει» την Ουκρανία και να επιδεινώσει την κοινωνική και οικονομική κατάσταση της χώρας. Ο Πρόεδρος Poroshenko πρόσθεσε ότι, χωρίς την ευκαιρία να νικήσει την Ουκρανία από το εξωτερικό, καθώς τα ουκρανικά όπλα έχουν βελτιωθεί σημαντικά, η Ρωσία προσπαθεί να υπονομεύσει εσωτερικά την χώρα με δοκιμασίες στο οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον.

Συνεργασία Ουκρανίας και Σλοβενίας σε ενεργειακά θέματα - 19.9.2015

Ο Επικεφαλής της Κρατικής Υπηρεσίας για την Ενεργειακή Απόδοση και την Εξοικονόμηση Ενέργειας της Ουκρανίας Serhiy Savchuk υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας για την ενεργειακή αποδοτικότητα, την εξοικονόμηση ενέργειας και τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας μεταξύ της υπηρεσίας του και του Οργανισμού Καινοτομίας και Ενέργειας της Σλοβακίας (SIEA) .

Το Γραφείο Τύπου της ουκρανικής κυβέρνησης ανέφερε ότι ο Savchuk, ως μέλος της κυβερνητικής αντιπροσωπείας με επικεφαλής τον Πρωθυπουργό της Ουκρανίας Arseniy Yatseniuk, επισκέφθηκε τη Σλοβακία στις 10 Σεπτεμβρίου 2015.

Το υπόμνημα είναι ένα σημαντικό έγγραφο για την Ουκρανία στην ενεργειακή απόδοση, την εξοικονόμηση ενέργειας και τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, καθώς η Σλοβακία έχει βρεθεί ήδη στο παρελθόν στην θέση της Ουκρανίας στα ενεργειακά θέματα. Σύμφωνα με την εθνική στρατηγική για την ενεργειακή αναβάθμιση οικιών στη Σλοβακία, το 2013 η θερμοαντική απόδοση του 50,3% πολυκατοικιών στη χώρα εκσυγχρονίστηκε, όπως και το 33% των ιδιωτικών κατοικιών. Μέχρι το 2020, οι δείκτες πρέπει να αυξηθούν σε 72,15% και 47,61% αντίστοιχα. Το ουκρανικό πρόγραμμα ενεργειακής απόδοσης καταρτίστηκε με βάση την ευρωπαϊκή εμπειρία, συμπεριλαμβανομένης της εμπειρίας της Σλοβακίας, και από τη στιγμή της υλοποίησής του έχει αποδείξει την αποτελεσματικότητά του. Στη Σλοβακία από το 2005 έως το 2013, πραγματοποιήθηκαν συνολικά 599 έργα ενεργειακής αναβάθμισης, αξίας 91.500.000 € σε κτίρια κατοικιών.

Στόχος του υπογραφέντος υπομνήματος μεταξύ των δύο υπηρεσιών είναι η ανταλλαγή εμπειριών σχετικά με την καθιέρωση αποτελεσματικών χρηματοοικονομικών συστημάτων για την υποστήριξη της υλοποίησης των έργων για την ενεργειακή απόδοση, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τα εναλλακτικά καύσιμα. Το μνημόνιο αναφέρει ότι θα πραγματοποιηθούν από κοινού σεμινάρια και συνέδρια για να μελετηθούν οι καλύτερες πρακτικές για την ενεργειακή απόδοση.

Η Παγκόσμια Τράπεζα αναθεωρεί τις προβλέψεις της για πτώση του ΑΕΠ της Ουκρανίας για το 2015 - 24.9.2015

Το πραγματικό ΑΕΠ της Ουκρανίας το 2015 θα μειωθεί κατά 12%, με τον πληθωρισμό στο 50,8%, σύμφωνα με την αναθεωρημένη μακροοικονομική πρόβλεψη, που δημοσιεύθηκε από την Παγκόσμια Τράπεζα στην έκθεσή της σχετικά με την χώρα αυτή.

Η Τράπεζα αναμένει ότι το πραγματικό ΑΕΠ θα μειωθεί κατά 12% το 2015, με την ισχυρότερη συρρίκνωση κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους, που ακολουθείται από μια επιβράδυνση της μείωσης κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους. Σύμφωνα με την έκθεση, η πτώση αγγίζει πολλούς τομείς, ιδίως στον τομέα των μετάλλων και ορυχείων, που υπέφεραν ιδιαίτερα από την σύγκρουση στα ανατολικά. Είναι πιθανό ότι η κατάσταση του λιανικού εμπορίου θα επιδεινωθεί λόγω της μεγάλης πτώσης των πραγματικών εισοδημάτων του πληθυσμού, που προκαλείται από την απότομη αύξηση των τιμολογίων, την μεγάλη υποτίμηση του νομίσματος, καθώς και την μείωση των πραγματικών μισθών. Επίσης, τα προβλήματα στον τραπεζικό τομέα αναμένεται να συνεχιστούν.

Σε συνδυασμό με την έλλειψη ρευστότητας, σύμφωνα με τους στόχους της νομισματικής πολιτικής, αυτό θα σημαίνει και την περαιτέρω συρρίκνωση των πιστώσεων κατά τη διάρκεια του 2015 κατά 4%. Από την εξωτερική πλευρά, η θετική επίδραση των αποσβέσεων επί των εξαγωγών θα υπονομευθεί από την σύγκρουση στα ανατολικά, που επηρεάζει σημαντικούς κλάδους της οικονομίας.

- Η Κεντρική Τράπεζα μείωσε το βασικό επιτόκιο αναχρηματοδότησης στο 22% - 26.9.2015

Η Εθνική Τράπεζα της Ουκρανίας (NBU) αποφάσισε να μειώσει το επιτόκιο αναχρηματοδότησης στο 22% από το σημερινό ποσοστό του 27%, που έχει τεθεί σε ισχύ από τις 28 Αυγούστου τ.ε, όταν και ανερχόταν σε 30%.

Όπως αναφέρεται σε σχετικό ανακοινωθέν, η Εθνική Τράπεζα της Ουκρανίας προχωρά με προγραμματισμένο σχεδιασμό στη χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής, η οποία ξεκίνησε από τον Αύγουστο. Μια σταδιακή υποχώρηση από την πολιτική ακριβού χρήματος κατέστη δυνατή χάρη στην σταθερή εξομάλυνση των κινδύνων για τη σταθερότητα των τιμών στην Ουκρανία.

Σύμφωνα με την Τράπεζα, η πτωτική πορεία του πληθωρισμού είναι το αποτέλεσμα των κοινών προσπάθειών της μαζί με την κυβέρνηση της Ουκρανίας. Η ορθολογική νομισματική και δημοσιονομική πολιτική επέτρεψε τον έλεγχο του πληθωρισμού από την πλευρά της ζήτησης και την σταθεροποίηση της αγοράς συναλλάγματος. Οι παράγοντες που συμβάλλουν στη συγκράτηση του πληθωρισμού περιλαμβάνουν μια σταθερή αγορά χρήματος, χαμηλές τιμές εμπορευμάτων στις παγκόσμιες αγορές, και την περαιτέρω μείωση των πληθωριστικών προσδοκιών.

Η τελευταία υποστηρίζεται από την ολοκλήρωση της αναδιάρθρωσης του δημόσιου χρέους της Ουκρανίας, την συνεχιζόμενη επιτυχή συνεργασία με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, και την υποστήριξη από τους άλλους διεθνείς εταίρους της χώρας. Η NBU αύξησε το επιτόκιο αναχρηματοδότησης κατά 30% ετησίως στις 4 Μαρτίου 2015. Μέχρι τότε, το επιτόκιο είχε καθοριστεί στο 19,5% από το Φεβρουάριο και σε 14% από τις 13 Νοεμβρίου του 2014.

- Τα συναλλαγματικά αποθέματα υπερβαίνουν τα 13 δις \$ - Κεντρική Τράπεζα - 27.9.2015

Η Εθνική Τράπεζα της Ουκρανίας επιβεβαιώνει τη διατήρηση της σταθερότητας στην αγορά συναλλάγματος και αναμένει αύξηση των συναλλαγματικών ροών, που θα διευκολύνει την αύξηση των διεθνών αποθεματικών της χώρας, το μέγεθος των οποίων υπερβαίνει ήδη τα 13 δις. \$, σύμφωνα με την επικεφαλής της Εθνικής Τράπεζας της Ουκρανίας Valeriya Gontareva.

Ξεκινώντας από την 17^η Σεπτεμβρίου τ.ε, η Εθνική Τράπεζα της Ουκρανίας διεξήγαγε καθημερινά δημοπρασίες για την αγορά συναλλάγματος, οι οποίες ήδη ανέρχονται στα 80 εκατ. \$. Επιπλέον, η αύξηση των αποθεμάτων έχει επιτρέψει τη διενέργεια πράξεων ανταλλαγής νομισμάτων με την Κεντρική Τράπεζα της Σουηδίας για 500 εκατ. \$ και την απόκτηση των 500 εκατ. \$ μέσω του δεύτερου δανειακού προγράμματος για την ανάπτυξη του χρηματοπιστωτικού τομέα από την Παγκόσμια Τράπεζα.

- Οι συναλλαγματικοί περιορισμοί θα αρθούν στα μέσα του 2016 – NBU – 28.9.2015

Η Εθνική Τράπεζα της Ουκρανίας (NBU) θα άρει μέχρι τα μέσα του 2016 όλους τους περιορισμούς σχετικά με το νόμισμα, που τέθηκαν σε ισχύ τον Σεπτέμβριο του 2014 και τον Φεβρουάριο του 2015.

Σύμφωνα με την Διοικητή της Τράπεζας, έχει ξεκινήσει μία βήμα-προς-βήμα διαδικασία απελευθέρωσης όλων των διοικητικών συναλλαγματικών περιορισμών, καταργώντας ουσιαστικά το σχετικό διάταγμα, που χρονολογείται από το 1993. Η Διοικητής ανέφερε ότι η Τράπεζα εισήγαγε διοικητικούς περιορισμούς, στους οποίους προέβησαν και άλλες κρατικές αρχές, όπως τα τελωνεία, οι φορολογικές αρχές, το σύστημα δικαιοσύνης, η εισαγγελία, δεδομένου ότι ο τομέας των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών δεν λειτουργούσε ικανοποιητικά, καθιστώντας τους περιορισμούς απαραίτητους.

**- Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα παράσχει 500 εκ \$ στην Ουκρανία έως τα τέλη του 2015
- 30.9.2015**

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα παράσχει 500 εκατ. \$ στην Ουκρανία για αγορά ρωσικού φυσικού αερίου μέχρι το τέλος του 2015, συνεχίζοντας τις προσπάθειές της για την οργάνωση, μέσω ευρωπαϊκών και διεθνών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, της αναγκαίας χρηματοδότησης για τις αγορές φυσικού αερίου από την Ουκρανία κατά τη διάρκεια της χειμερινής περιόδου, στο πλαίσιο των οποίων τουλάχιστον 500 εκατ. \$ θα πρέπει να είναι διαθέσιμη μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους.

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της τριμερούς συνάντησης για το αέριο, ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αρμόδιος για την ενέργεια Maroš Šefčovič δήλωσε ότι η συμφωνία για τους όρους του νέου πακέτου προμήθειας αερίου από την Ρωσία είναι ένα κρίσιμο βήμα προς την εξασφάλιση ότι η Ουκρανία έχει επαρκή αποθέματα φυσικού αερίου τον προσεχή χειμώνα και ότι δεν υπάρχει καμία απειλή για τη συνεχή αξιόπιστη μεταφορά του φυσικού αερίου από τη Ρωσία προς την ΕΕ. Η επικείμενη μονογραφή της σχετικής συμφωνίας δείχνει ότι και τα δύο μέρη θα ανταποκριθούν στον ρόλο τους ως αξιόπιστοι εταίροι στην επιχείρηση φυσικού αερίου.

Σύμφωνα με το πρωτόκολλο, που μονογραφήθηκε, η ουκρανική πλευρά δεσμεύεται για τη διασφάλιση διαμετακόμισης φυσικού αερίου μέσω του εδάφους της προς την ΕΕ, μεταξύ άλλων, και μέσω προμήθειας 2 δισ. κ.μ. φυσικού αερίου στις υπόγειες αποθήκες της τον Οκτώβριο του 2015.

ΜΟΛΔΑΒΙΑ, Σεπτέμβριος 2015

- Η Εθνική Τράπεζα της Μολδαβίας εξηγεί την υποτίμηση του λεί έναντι του ευρώ – 18.9.2015

Η τελευταία πιο σημαντική υποτίμηση του εθνικού νομίσματος έναντι του ευρώ εξηγείται από την ανατίμηση του τελευταίου έναντι του δολαρίου ΗΠΑ στις αγορές του εξωτερικού. Έτσι, τις τελευταίες ημέρες, το ευρώ έχει ανατιμηθεί κατά περίπου 1,3% έναντι του δολαρίου, σύμφωνα με ανακοινωθέν από την υπηρεσία Τύπου της Εθνικής Τράπεζας της Μολδαβίας (BNM).

Η BNM θεωρεί ότι η ανατίμηση του ευρώ πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της απόφασης της αμερικανικής Ομοσπονδιακής Επιτροπής Ανοικτής Αγοράς (FOMC) να κρατήσει το ρυθμό της νομισματικής πολιτικής στο ίδιο επίπεδο, δεδομένου ότι, σύμφωνα με την Επιτροπή, οι τρέχουσες παγκόσμιες οικονομικές και χρηματο-πιστωτικές εξελίξεις είναι ολόένα και πιο ανησυχητικές, λαμβάνοντας υπόψη την επιβράδυνση της οικονομικής ανάπτυξης στις αναδυόμενες αγορές, και ειδικότερα στην Κίνα.

Παρά το γεγονός ότι η αγορά εργασίας των Η.Π.Α παρουσιάζει βελτίωση, σύμφωνα με την FOMC, είναι πολύ νωρίς για τη συναγωγή συμπερασμάτων ως προς τη θετική δυναμική της αγοράς αυτής. Συμπερασματικά η πιθανότητα της αύξησης του βασικού αμερικανικού στο εγγύς μέλλον είναι χαμηλή. Από τα μέσα Σεπτεμβρίου, το молδαβικό λεί υποτιμήθηκε από 21,7 λεί/€ στις 14 Σεπτεμβρίου στο 22,49 λεί/€ για τις 18 Σεπτεμβρίου. Το молδαβικό νόμισμα έχασε έδαφος και έναντι του δολαρίου Η.Π.Α. με την επίσημη συναλλαγματική ισοτιμία να ανεβαίνει από 19,2 λεί/€ στα 19,8 λεί/\$ μέσα σε πέντε ημέρες.

- Οι Μολδαβοί εξαγωγείς θα επωφεληθούν από τη συγχρηματοδότηση από την Παγκόσμια Τράπεζα – 23.9.2015

Οι Μολδαβοί εξαγωγείς θα επωφεληθούν από επιδοτήσεις μέσω ενός νέου χρηματοδοτικού εργαλείου της Παγκόσμιας Τράπεζας με τον τίτλο Project on Enhancing Competitiveness, ύψους 3 εκατομμυρίων δολαρίων. Πάνω από 450 επιχειρηματίες εισέπραξαν 2,7 εκατ. \$ για την ενίσχυση των επιχειρήσεών τους και την εφαρμογή προτύπων ISO. Άλλοι 60 επιχειρηματίες είχαν πρόσβαση σε πιστωτική γραμμή ύψους 22 εκατ. \$ για επενδύσεις σε κυκλοφορούν ενεργητικό, σύμφωνα με τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργός Οικονομικών Stephane Bride. Ο αξιωματούχος δήλωσε ότι η Μολδαβία είχε την εμπειρία μιας αποτελεσματικής συνεργασίας με την ομάδα της Παγκόσμιας Τράπεζας και, ως εκ τούτου, οι προσδοκίες κατά το τρέχον έργο είναι μεγάλες. Τα μέσα, που προσφέρονται από το διεθνές χρηματοπιστωτικό ίδρυμα, θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για την βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών, τον εξορθολογισμό των εσωτερικών επιχειρηματικών διαδικασιών, τη βελτίωση της εικόνας της εταιρείας και τον εντοπισμό νέων αγορών.

- Η Μολδαβική Ρυθμιστική Αρχή Επικοινωνιών διενεργεί δημοπρασία φάσματος συχνοτήτων σε πέντε ζώνες – 25.9.2015

Η Εθνική Ρυθμιστική Αρχή Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Πληροφορικής (ANRCETI) προκήρυξε δημοπρασία για χορήγηση 16 άδειών με στόχο τη χρήση ραδιοσυχνοτήτων για την παροχή υπηρεσιών επίγειων κινητών επικοινωνιών και υπηρεσιών.

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων είναι η 13 Νοέμβρη 2015. Οι δεκαέξι άδειες φάσματος, κατ'επίσημο διαγωνισμό, θα χορηγηθούν ως εξής : μία άδεια στη ζώνη των 800 MHz, δύο άδειες στη ζώνη των 900 MHz, δύο άδειες στο 2100 MHz, τρεις άδειες σε 2600 MHz και οκτώ άδειες σε ζώνη 3400-3800 MHz. Οι άδειες θα ισχύουν για 15 χρόνια από την ημερομηνία έκδοσης τους, εκτός εάν η άδεια εκδίδεται σε φορέα, ο οποίος είναι ήδη κάτοχος άδειας για αυτή τη ζώνη συχνοτήτων. Σε τέτοιες περιπτώσεις, η νέα ισχύς της άδειας είναι συγχρονισμένη με τη λήξη της άδειας που κατέχει ο πάροχος.

Οι αρχικές προσφορές για την δημοπρασία κυμαίνονται μεταξύ 1 και 10 εκατ. €.

- Η Μολδαβία 84η σε κατάταξη διεθνούς ανταγωνιστικότητας – 28.9.2015

Η Μολδαβία απώλεσε δύο θέσεις στην κορυφή των πιο ανταγωνιστικών χωρών του κόσμου, σε έρευνα που πραγματοποίησε το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ (WEF), φθάνοντας την 84^η θέση μεταξύ 140 οικονομιών

Η Μολδαβία έλαβε 4,0 βαθμούς σε μια κλίμακα από το 1 έως το 7. Οι γειτονικές Ουκρανία και Ρουμανία βρίσκονται στις θέσεις 79 και 53 αντίστοιχα..

Το χαμηλότερο σκορ (2,6 μονάδες) και την χειρότερη θέση αντίστοιχα (130^η) είχε η χώρα στο κεφάλαιο "καινοτομία". Η χώρα είχε επίσης κακές επιδόσεις στους τομείς "επιχειρηματικό περιβάλλον", ενώ είχε καλύτερες επιδόσεις στους τομείς "τεχνολογικής εκπαίδευσης" και "μακροοικονομικού περιβάλλοντος". Όπως και τα προηγούμενα χρόνια, τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επενδυτές και οι επιχειρηματίες στην Μολδαβία είναι η διαφθορά, η αστάθεια των οικονομικών πολιτικών, η πολιτική αστάθεια και η αναποτελεσματική κυβερνητική γραφειοκρατία.